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Maximalisan elérhet6 40 pontszam
A megoldas id6tartama: 45 perc

1. Feladat
a) 1 pont
b) 1 pont
C) 1 pont
d) 1 pont
e) 1 pont
f) 1 pont
s)] 1 pont
h) 1 pont

2. Feladat
a) 1 pont
b) 2 pont
C) 2 pont
d) 2 pont
e) 1 pont
f) 1 pont

Nevezéktan (8 pont)

Ca(HCO3)2
MgSOa4-7H20
Al2(SO4)3
NaOH

magnézium-perklorat (chloristan hore¢naty)
kréom(l11)-oxid (oxid chromity)
kalcium-fluorid (fluorid vapenaty)

kalium-manganat (manganan draselny)

Hasznos anyagok az épitéiparban (12 pont)

b. mészké (vapenec)

Oltott mész: Ca(OH). -  kalcium-hidroxid, = amelyet
habarcsgyartashoz hasznalnak.

Egetett mész: CaO — kalcium-oxid, amelybél oltott meszet

allitanak elé6.

Minden helyes képletért 0,5 pont, és 0,5-0,5 pont jar az oltott

mész és az égetett mész kbzotti kiilbnbség magyarazataért.

CaO + H20 — Ca(OH):
Ca(OH)2 + CO2 — CaCOs + H20
1 lapat égetett mész

b. endoterm




3. Feladat

a)
b)

c)

9)

h)

0,5 pont
0,5 pont

1 pont

1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
2 pont
0,5 pont
0,5 pont
1,5 pont
0,5 pont
1,5 pont

egetett (szaraz) gipsz (sadra): kalcium-szulfat-hemihidrat
gipsz (sadrovec): kalcium-szulfat-dihidrat
El6szor kiszamoljuk, hany kg szaraz gipszre van szukségunk 8,5

liter vizhez.

1 kg szaraz gipsz ..... 0,7 liter viz
l, x kg széraz gipsz ..... 8,5 liter viz \L
Xx:1=85:0,7
x =12,1 kg szaraz gipsz

Ezutan kiszamoljuk, hogy hany csomag szaraz gipszre van
szUkségunk. Tudjuk, hogy a szaraz gipszet 5 kg-os kiszerelésben
aruljak, és mivel 12,1 kg szaraz gipszet kell 6sszekevernunk, 3

csomagra lesz szuksegunk.
Majd kiszamoljuk, milyen arat fogunk fizetni a gipszért.
3,65 € ....1 csomag
l x€ ....3 csomag l,
x:3,65=3:1
3 csomag x 3,65 € (egységar) = 10,95 €

Vegyész Samu kalciumhianyban szenved (20 pont)

CaClz:2H20

Ca2+

18

a) cukor, kalcium, kalcium-klorid-dihidrat, viz
b) kalciumszirup

c) kalcium

d) cukor, kalcium-klorid-dihidrat, viz

e) kalcium-klorid-dihidrat

f) cukor, kalcium, kalcium-klorid-dihidrat



d)

g)

Ertékelés: minden helyes vélaszra 0,5 pont jar, minden helytelen valasz 0,5

pont levonast von maga utan, Viszont negativ pontértékekbe ne menjen az

értékelés, azaz a tanulo a 3c) feladat esetében max. 6,5 pont, min. 0 pontot

kaphat.

0,5 pont

1 pont

0,5 pont

1 pont

1 pont

0,5 pont

1 pont
1 pont

1 pont

H20

El6szor kiszamitjuk a kalciumszirup tomegét:
m(szirup) = m(CaClz-2H20) + m(cukor) + m(viz)
m(CaClz-2H20) = 8,7 g

m(cukor) = 67,3 g

V(viz) = 56,0 ml => m(viz)=56¢

m(szirup) = 132 g

A kalciumszirup sirisége:
p(szirup) = m(szirup) / V(szirup)
p(szirup) =132 g/ 100 cm?

p(szirup) = 1,32 g/cm?

A kalciumszirup slrisége nagyobb, mint a viz slrlsége.

A kalcium-klorid tdmegtortje:
m(CaClz2-2H20) = 8,7 ¢
m(szirup) = 132 g

w(CaClz-2H20) = m(CaCl2-2H20) : m(szirup)
w(CaCl-2H20) = 8,7 g : 132 g
w(CaCl2-2H20) = 0,066 = 6,6 %

Samu 14 éves, tehat az adagolas:
2 kavéskanal naponta 1-szer

Tehat naponta 10 ml szirupot fogyaszt el.



1 pont 1 Uveg (100 ml), tehat 10 napra elegendd.
h) 1lpont sdsav

1 pont  kalcium-hidroxid
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